



## 习近平在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后,25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28

日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时,各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁,手持红旗,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机

场,身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈,尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情,表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等乘机返回。

# 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺  
习近平出席大会  
王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社发

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后

幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热列掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长,中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋

划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心,各族人民石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党

的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧扭住新疆工作总目标,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为

建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小龙、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

## 江门在全市范围开展爱国卫生集中专项行动 全民动员 向毒蚊发起总攻 以最快速度打赢疫情攻坚战

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)超强台风过后,9月25日,江门在全市范围内开展为期一周的“清洁公共环境,守护健康家园,喜迎国庆中秋”爱国卫生集中专项行动。省府党组成员陈良贤、市委书记陈岸明、市长吴晓晖等领导来到五邑大学,与党员干部、学校师生一起开展环境卫生整治,全面清除蚊媒孳生地,动员全市上下立即行动,向毒蚊发起总攻,以最快速度打赢疫情攻坚战。

在五邑大学,陈良贤、陈岸明、吴晓晖等领导拿起扫帚、铲子、锄头等工具,与党员先锋队、学生志愿者、大学

教职工一起,仔细清理道路旁、树荫下的雨后积水、落叶断枝、垃圾杂物和卫生死角,共同动手清除蚊孳生环境,为师生复工复产创造安全健康的校园环境。

陈岸明强调,要坚决贯彻落实省委主要领导批示精神,把疫情防控作为首要任务,举全市之力,加大灭蚊力度,全面广泛深入开展爱国卫生运动,用最短时间推动蚊媒密度降至安全水平。各级党组织和党员干部要坚决扛起责任,认真落实市委、市政府关于疫情防控集中攻坚行动方案要求,集中火力攻坚灭蚊,带领人民群众全面落实联防联控

措施,构筑群防群控的坚固防线。各级各单位要立即组织开展环境清理行动,统筹协调力量和资源灭杀成蚊,清理蚊孳生地,重新安装因台风破损的“四防”装置、防蚊网等设施,确保安全有序复工复产。特别是,五邑大学等高校要组织全校师生分片包干,迅速清理积水,消除树洞、竹林等蚊虫孳生地,杀灭宿舍、教学楼等隐蔽场所孳生的蚊虫,建设“无蚊校园”。各级宣传部门和媒体要火力全开宣传发动群众,教育引导市民群众真正成为个人健康的“第一责任人”,积极参与爱国卫生运动,深入开展居家环境卫生整治,共同打好灭杀毒蚊的人

民战争。按照市委、市政府统一部署,本次爱国卫生行动组织全市机关事业单位、群团组织、社会团体等最大限度下沉,重点抓好城中村、城乡结合部、老旧小区、背街小巷、农贸市场、公园绿地、居民楼顶、建筑工地、地下室、地下停车场等关键部位环境卫生综合治理,每日2次清除垃圾杂物并做好消杀;广泛动员家家户户集中清理居家环境,清除卫生死角,主动参与居民楼道、房前屋后的环境卫生清理,清积水、点烟片、灭蚊虫,彻底清除蚊媒孳生地,形成全社会参与防蚊灭蚊和环境清洁的浩大声势。

## 江门发出攻坚令 动员全市各级党组织和广大党员干部 迅速投入防蚊灭蚊疫情防控行动

江门日报讯(黎禹君 江组轩)为抢抓台风“桦加沙”过后的关键期,昨日,中共江门市委组织部分发攻坚令,动员全市各级党组织和广大党员干部迅速投入防蚊灭蚊疫情防控行动。

攻坚令强调,各级领导干部要提高政治站位,切实扛起疫情防控攻坚责任。要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,牢固树立人民至上、生命至上的理念,坚决把疫情防控作为首要任务、当务之急抓紧抓实,自觉将思想和行动统一到市疫情防控指挥部的工作部署上来,以高度的政治责任感和使命感,闻令而动、勇当先锋、争作表率,全力以赴开展灭蚊攻坚,以实际行动捍卫人民群众的健康权益。

攻坚令要求,各级党组织要聚焦工作重点,采取果断措施攻坚。全体党员干部要全面落实“双报到双服务”,下沉驻点村(社区)逐家逐户、入门入户,分发灭蚊烟片并参与居家灭蚊,确保安全有序复工复产。各级领导要分区分组下沉包干,市县两级党员突击队5天不变、全员下沉、持续攻坚;严格落实“一村一策”制度,实现重点

村(社区)成蚊消杀工作网格化作业、个性化处置,统筹协调各方资源配合消杀队伍协同攻坚。各级各单位立即组织开展环境清理行动,以最快速度恢复整洁有序的城乡环境。各机关企事业单位、群团组织、社会团体等要最大限度下沉,广泛动员家家户户清积水、点烟片、灭蚊虫。

攻坚令要求,各级党组织要充分发挥战斗堡垒作用,构建高效协同的联防联控体系。行业主管部门要坚持“管行业就要管防疫”,落实行业主体责任。交通、商务、市场监管、民政、文广旅体、卫健、城管、教育、住建、自然资源等行业部门要按照职责督促指导交通场站、大型商超、酒店宾馆、农贸市场、养老机构、旅游景区、医疗卫生机构、公园、垃圾收集站、中小学校和建筑工地(含待建地)、闲置地和物管小区等重点场所、机构同步开展孳生地清理和成蚊灭杀。各级教育部门要重点关注出现病例的学校,坚决阻断疫情扩散蔓延。其他单位要认真履行职责,发动本系统、管理服务单位共同参与专项行动。